

CORVINA

A MAGYAR KÖNYVKERESKEDŐK EGYLETÉNEK KÖZLÖNYE.

A „MAGYAR KÖNYVÉSZET” című havi melléklettel.

A «CORVINA» szerkesztőségének szánt kéziratok Wiesner Jakab szerkesztőhöz (Budapest, II., Oszlop-u. 4.) küldendők.

Megjelenik minden hó 10., 20. és 30-án.

Az egylet tagjai ingyen kapják.
Előfizetési ára egész évre 16 korona.

HIRDETÉSEK ÁRA: 3 hasábos nonpareille soronkint tagoknak 6 fillér, nemtagoknak 10 fillér.

Hirdetmény.

Az 1907-ki közgyűlés a vidéki könyvkereskedők indítványára elhatározta, hogy oly vidéki városban, hol több mint egy, az egylet keretébe tartozó czég van, e czégek együttes tankönyvjegyzéket nyomtatnak, melyekre valamennyi czég rányomatandó. A mint ez Budapesten és néhány vidéki városban máris történik.

Ezúttal komolyan figyelmeztetjük különösen a vidéki kartársakat, hogy minden feljelentés a tankönyvekkel való visszaélések dolgában szigorúan fog tárgyalatni és esetleg büntettetni.

A jegyzékeken tehát semmiféle kedvezmények nem ígérhetők, sem ajándékképp, sem más alakban. A tankönyvjegyzék, természetesen, nem reklámeszköz, hanem egyszerűen árjegyzék, a melynek nem szabad mást tartalmaznia, mint a kibocsájtó czég nevét és üzlettelepét, valamint a használandó tankönyvek címeit és rendes bolti árát.

A bekötés vállalása hirdethető a jegyzéken, de a kötés egységára csak akkor tehető ki, ha ez ár egyöntetősége iránt egy-egy város czégei megállapodásra jutottak. A hol ez meg nem történt, a bekötés árát kitenni nem szabad.

Előforduló kihágások esetén a választmány hivatkozni fog e hivatalos hirdetményre s így a szabályok nem ismerésével való védekezés enyhítő körülményül nem lesz betudható.

Viszontelárusítóknak (kik az egyletnek nem tagjai) szállító czégek kötelezettek, hogy ezek üzletfeleiket kellőképpen kitanítsák, a jegyzékek nyomtatásánál hasonló eljárást követni, mint az egyleti tagok.

Budapest, 1908 június hó 20-án.

Az elnökség:

Gabos Soma,
főtűkár.

Benkó Gyula,
elnök.

Ujjonnan megjelent könyvek.*)

Ifj. Árvay Sándor Szegeden.

Pataki Simon. Kémia és áruismeret (dióhéjban) a felső kereskedelmi iskolák tanuló ifjúsága részére. I. rész. A középső osztály tananyaga. (16-r. 141 l.) Szeged, 1908. Ifj. Árvay Sándor. 1 k.

Athenaeum r.-t. könyvkiadóhivatala Budapesten.

Schuster Zsigmond. A sakkfeladvány-költészet műszabályai és S. Zs. sakkfeladványai. (8-r. 103 l.) Bpest, 1908. Athenaeum r.-t. 3 k.

Tarde Gabriel. Összehasonlító tanulmányok a kriminologia köréből. Paul Cuche előszavával. Fordította s a bevezetést írta *Lengyel Aurél* dr. (8-r. 186 l.) Bpest, Athenaeum r.-t. 5 k. 60 f. Vásznonba kötve 8 k.

Hornvánszky Viktor Budapesten.

Szinnyei József. Magyar írók élete és munkái. A Magyar Tudományos Akadémia megbízásából. XII. kötet. Saád—Steinensis (8-r. 719 l.) Budapest, 1908. Hornvánszky Viktor. Vásznonba kötve 12 k.

Löblovitz Zsigmond Budapesten.

Könyvtár, Apró —. 7. füzet (16-r.) Budapest, 1908. Löblovitz Zsigmond. Egy-egy füzet 30 f.
7. füzet. **Perényi József** dr. idősb. Természetráaj. I. rész. (30 l.)

*) Könyvészetünk teljessége érdekében fölkéretnek a t. kiadók, hogy kiadványaik egy-egy példányát megjelenés után azonnal czímekre beküldeni sziveskedjenek. A könyveket lajstromozás után sértetlenül visszaküldöm. **Rényi Károly** Budapest, V., Vigadó-utca 1. (A fővárosi Vigadó épületében.)

«Pátria» irod. vállalat és nyomdai r.-t. Budapesten.

Hell Lajos. Az élelmiszerértékesítés kézikönyve. Harmadik, teljesen átdolgozott s jelentékenyen bővített kiadás. (K. 8-r. 179 l.) Budapest, 1908. Pátria r.-t. biz. 3 k. 60 f.

Kenese Ferencz. Háziállataink okszerű takarmányozása és a takarmányadagok kiszámítása a legújabb elmélet alapján. (8-r. 107 l.) Bpest, 1908. Pátria r.-t. 2 k. 50 f. Vásznonba kötve 3 k.

Szilárd Gyula. A pinczegazdaság mellékterményeinek értékesítése. (8-r. 38 l.) Bpest, 1908. Pátria r.-t. biz. 1 k. 50 f.

Rényi Károly Budapesten.

Emma asszony. A Hét szakácskönyve. A Hét pályázatára beérkezett recipékből összeállította E. a. Második kiadás. (8-r. 358 l.) Bpest, 1908. «A Hét» kiadása. Rényi Károly bizománya. Diszes vászonkötésben 5 k.

Singer és Wolfner Budapesten.

Herczeg Ferencz. Kaland és egyéb elbeszélések. (8-r. 221 l.) Budapest, 1908. Singer és Wolfner. 4 k.

Lovik Károly. Az arany polgár. (8-r. 182 l.) Budapest, 1908. Singer és Wolfner. 3 k.

Regénytár, Egyetemes —. XXIV. évfolyam. 14. kötet. (18-r.) Bpest, 1908. Singer és Wolfner. Egy-egy kötet vászonba kötve 1 k.

14. kötet **Werner Gyula.** Forgách Simon. Rákóczi korabeli regény. Második kötet (168 l.)

Stokovszky és Mikolász Budapesten (VII., Király-u. 13.)

Buffalo-Bill. 14—15. füzet. (4-r.) Bpest, 1908. Stokovszky és Mikolász. Egy-egy füzet 30 f.

14. füzet. A vadon királya. (32 l.)

15. « A Wild West halálörvényein. (32 l.)

Carter, Nick — 32—33. füzet. (4-r.) Bpest, 1908. Stokovszky és Mikolásky. Egy-egy füzet 30 f.
32. füzet. A greenwoodi temető halottrablója. (32 l.)
33. « Az érdekes nyomozás. (32 l.)

Szerző saját kiadásában.

Szohner Antal. Az anyós. Vígjáték négy felvonásban. (8-r. 157 l.) Bpest, 1907. Szerző sajátja (Bpesti Hírlap nyomása) 2 k.

Szilágyi Béla Budapesten.

Petőfi-könyvtár. I. füzet. Szerkesztik: Endrődi Sándor és Ferenczi Zoltán dr. (8-r.) Budapest, 1908. Kunossy, Szilágyi és társa. Egy-egy füzet 1 k. 20 f.
I. füzet Kéry Gyula. Friss nyomon. (171. l.)

Schenk Ferencz Budapesten.

Bartók Lajos. Hattudalok. Endrődi Sándor előszavával és Mühlbeck Károly rajzaival. (K. 4-r. 79 l.) Budapest, 1906. Schenk Ferencz biz. 4 k.
Nagy Irma. Bűnös szerelmek. Egy urileány vallomásai. (8-r. 76 l.) Budapest, 1908. Schenk Ferencz biz. 1 k.
Németh Jenő. Léha Budapest. A főváros humora. (8-r. 79 l.) Budapest, 1908. Schenk Ferencz biz. 1 k.
Paulus. Antimorál. (8-r. 56 l.) Bpest, 1908. Schenk Ferencz biz. 1 k.
Salló. Világvárosi éjszakák. Budapesti erkölcsrajzok. Harmadik kiadás. (8-r. 120 l.) Bpest, 1908. Schenk Ferencz biz. 2 k.
Somogyi Henrik. A magyar szent korona országai, Bosznia, Herzegovina és Dalmácia posta, távirta, távbeszélő (telefon), vasúti, gőzhajósági állomásainak, járásbíróági és törvényszékei székhelyeinek helységnévtára. Hivatalos adatok alapján szerkesztette S. H. (8-r. 168 l.) Szeged. 1908. Schenk Ferencz biz. Bpesten 2 k.
Szántó J. Béla és Tábori Kornél. Nyomor és bűn a gyermekvilágban. (8-r. 90 l.) Budapest, 1908, Schenk Ferencz biz. 1 k.
Szatmári Sándor. Nagyvárosi erkölcsök. Budapest sexuaiális élete. (8-r. 189 l.) Bpest, 1908. Schenk Ferencz biz. 3 k.
Tábori Kornél és Székely Vladimir. Az erkölcstelen Budapest. (8-r. 112 l.) Bpest, 1908. Schenk Ferencz biz. 1 k. 20 f.

Zeidner Henrik Brassóban.

Chosz Gy. A mi daloskönyvünk. 1. sz. (K. 8-r. 240 l.) Brassó, 1908. Zeidner Henrik 70 f. Vásonba kötve 1 k. 20 f.
Hubbes Frigyes dr. A nemi betegségek. (Lágyfekély, kankó, bujakór.) Magyarra fordította s jegyzetekkel kísérte Kenyeres Arthur dr. (8-r. 16 l.) Brassó, 1908. Zeidner H. biz. 40 f.

Ujjonnan megjelent zeneművek.

Kerpel Izsó Aradon.

Dóczy József. Három eredeti magyar dal. I. füzet. 1. Szabad neked csapodárnak lenni. 2. Félre vágom a kalapom. 3. Jaj Istenem de jó lenne. 1 k. 50 f.
— Ugyanaz. II. füzet. 1. Kidobolták a faluban. 2. Végig szántja a zivatar. 3. Ha bemegyek szombat este a csárdába. 1 k. 50 f.
Pálincás Béla. Boldog álmok. Négy eredeti magyar dal. Énekhangra zongorakisérettel. Netto 2 k.
— Hallgató nóták. 5 eredeti magyar nóta. Énekhangra zongorakisérettel. 2 k.

Nyílt levél

Tolnay Lajos országgyűlési képviselő úrhoz Budapest.

Tisztelt Képviselő úr!

Képviselő úr a közoktatásügyi tárca idei tárgyalása alkalmával hosszabb beszédet mondott. A beszédben kitért a magyar irodalmi és könyvkereskedői viszonyokra. A *Corvina* a magyar könyv-

kereskedők hivatalos lapja s szinte kötelessége, hogy leközlölje beszédjének azt a részét, mely a magyar könyvkereskedelemmel foglalkozik, s hogy reflektáljon a könyvkereskedelmet illető fejtegetéseire. Megjegyezzük azt, hogy szavait a «Budapesti Közlöny»-höz mellékelte, tehát bizonyára autentikus *Országgyűlési Értesítő* f. évi május hóban megjelent egyik számából vesszük át.

Képviselő úr a magyar könyvkereskedelmet illető fejtegetéseit így kezdi:

Az is tény, hogy könyvpiacunk és könyvkiadásunk határtalanul elszomorító. Bátran kimondom ezt a nehéz bírálatot. Ha végig megyünk Budapest valamely utcáján és a könyvkereskedésnek csak a külső képét látjuk, ha véletlenül idegen ember van kíséretünkben, a ki megérti tán a magyar szót, szégyenkezve kell figyelmét félrevonnunk a kirakatoktól; épületes látvány nem fog szeme elé kerülni, ha oda betekint. (*Ellenmondás*.)

A mint látja képviselő úr, magában a képviselőházban is ellenmondásra talált ez a megjegyzése. És ez természetes, mert ez az állítása föltétlenül téves. Nézze végig az összes előkelő könyvkereskedő czégek kirakatait, pld. Ráth, Kilián, Grill, Eggenberger-féle könyvkereskedés, Szt. István-Társulat, Toldi Lajos, Nagel Ottó, Deutsch, Lampel-féle könyvkereskedés, Katz, Singer és Wolfner, Révai Testvérek, Tisza Testvérek, Franklin-Társulat, Ranschburg stb., stb. kirakatait. Egyiknek sincs oka szégyenkeznie s képviselő úr is bármely külföldi vendégének bátran megmutathatja ezeket a kirakatokat. Hogy vannak egyes obszkurus czégek, antiquariusok, tőzsdék, optikusok, a kik a pornográfiából élőködnek: ezen a tisztességes könyvkereskedelem nem segíthet. Ez különben az egész világon így van. Az elmúlt hetekben például jártam Rómában, Firenzében, ilyen könyvkirakatokra ott is akadtam s ilyenekre akadunk Németországban s más államok nagy városaiban is.

Beszédét aztán így folytatja:

De különösen áll ez a könyvkiadásra nézve. Könyvkiadó vállalatunk legszebb vállalkozásai minálunk bizonyos népszerű vállalatok, népszerű tudományos művek, olyan u. n. jobb értelemben vett enciklopédiák, a milyen volt a közelmúltban az egész világirodalom története, a művészetek története, az a tudományos vállalat, a mely most 10 kötetben még megjelenés előtt áll, stb. Ezeket nemcsak azt fogjuk látni, hogy bár azoknak nívója nem mindig áll alatta a külföldi hasonló vállalatokénak, nemcsak hogy nem terjednek oly mértékben, mint terjednek hasonló dolgok a külföldön, hanem látunk valami sokkal rosszabbat is: hogy ez minálunk a legalávalóbb nyereséggel járó üzletnek, az u. n. könyvrészletüzletnek a forrása. Ez nálunk a koronája a kulturális intézményeknek, s ez magában is elég volna, hogy elriaszssa az embert attól, hogy ilyen vállalatban részt vegyen, annak megírásánál közreműködjék, mert az ember nem tudja, több jót, vagy több rosszat cselekszik-e akkor, a mikor oda dolgozik.

Képviselő úr három tudományos munkát hoz fel például annak az állításának a bizonyítására, hogy a könyvkiadók legszebb vállalkozásai «*bizonyos népszerű vállalatok*». Engedje meg, hogy első sorban néhány tévedésére figyelmeztessenem. Az öt kötetre tervezett világirodalom történetéből*) csak három kötet, a négy kötetre tervezett Művészetek történetéből pedig csak két kötet jelent meg, tehát még nem lehet a *közelmúltban volt*, hanem csak a közel jövőben befejezésre kerülő munkákról szó. Az a tudományos mű továbbá, a melyről említést tesz.**)nem 10,

*) A helyes cím: Egyetemes Irodalomtörténet.

**) Bizonyára a Műveltség Könyvtárát gondolja.

hanem tizenkét kötetre van tervezve. Érthető, ha a beszéd hevében a szónok nem mindig fontolja meg állításait, szerény nézetünk szerint azonban, a mikor messzemenő következtetést vonunk le, vagy akarunk levonni valamely állításunkból, akkor úgy hisszük teljes joggal kívánhatjuk meg, hogy a felsorolt tények, állítások az igazságnak föltétlenül megfeleljenek. Ha képviselő úr kritikát óhajt gyakorolni valamely tudományos munka felett, a mi szuverén joga, akkor a legkevesebb, a mire igényt tarthat szerző és kiadó, hogy elolvassa azt, a mit megbírál. Már pedig, a mikor a képviselő úr a címét sem tudja az illető vállalatoknak, a mikor mint megjelent munkát hoz fel állításainak a bizonyítására olyan könyveket, a melyek még meg sem jelentek, akkor bizonyára nem alaptalan az a feltevésünk, hogy képviselő úr nemcsak hogy a megjelent köteteket sem olvasta el, hanem hogy a kérdéses vállalatoknak még az előrajzát (prospektus) sem ismeri.

Ennek a feltevésünknek a kétségtelen bizonyítékát látjuk akkor is, ha végig nézzük a névsort: kik az említett három vállalatnak a szerkesztői, a munkatársai? Ime a névsor:

Az Egyetemes Irodalomtörténet szerkesztője Heinrich Gusztáv a M. T. A. főtítkára.

A Művészetek Történetét szerkeszti Beöthy Zsolt.

A Műveltség Könyvtára szerkesztésénél ott látjuk legelől Alexander Bernátot. Résztvettek, vagy vesznek a munkák megírásában többek közt Beöthy Zsolt, Alexander Bernát, Goldzieher Ignác, Heinrich Gusztáv, Mahler Ede, Csengery János, Hegedűs István, Petz Vilmos, Radó Antal, Sebestyén Gyula, Kuzsinszky Bálint, Lenhossek József, Kövesligethy Radó, Entz Géza, Cholnoky Jenő, Mágócsy-Dietz Sándor, Márki Sándor, Lyka Károly, Stein Lajos, Ferenczi Zoltán stb., stb. Tehát nem *«bizonyos népszerű vállalatokról, melyeknek nivója nem mindig áll alatta a külföldi hasonló vállalatoknak»* van szó, hanem komoly, tudományos alapon, óriási áldozatokkal, fáradtsággal, munkássággal készült könyvekről, melyek munkatársai között nem egy európai hírű tudóst is találunk; a melyek igenis megütik azt a mértéket, melyet komoly, tudományos munkáknál megkövetelünk.

A *Corvina* már irányánál, terjedelménél fogva sem lehet az az organum, melyben tudományos kérdéseket vitathatnánk, mégis hosszú könyvárúsi tapasztalataimnál fogva talán szabad mint ténylet konstatálnunk, hogy nemcsak hogy nem hiba, hanem egyenesen előnye az valamely munkának, ha az író népszerű modorban igyekszik tárgyalni a felölelt anyagot, ha tehát a nagyközönségben keresi olvasóit, ha nem néhány kiválogatot számára ír, hanem a nagyközönség legszélesebb rétegeiben terjeszti a tudás, a műveltség eszméit. Mert nem az a fontos, hogy milyen formában tárgyalunk valamely tudományos tárgyat, de fontos az, hogy mennél közérthetőbbé, mennél hozzáférhetőbbé tegyük előadásunkat. Az igazi tudós munkája éppen abban leli legnagyobb érdemét, csak akkor válik igazán közkinccsé, ha megadatott neki az írói készség isteni adománya. Az ilyen tudós nemcsak hogy terjeszti a tudást, de írásával sarkal, lelkesít, ösztönzi, felébreszti a tudomány szeretetét

azokban is, a kik eddig nem érdeklődtek a komoly tudás iránt, az ilyen tudósok széthintik az emberi művelődés magvait az olvasók minden rétegében s valósággal világító fáklyái koruknak.

A legmélyesegesebb tudás is előadható népszerű modorban. Darwin, Reclus, Spencer munkáit olvassák az egész világon, de csak azért, mert írásaikban hozzá tudnak férni az olvasó lelkéhez, gondolkodásához.

Hermann Ottó, Brehm, Gáspár Ferencz népszerűen tudományos munkái, úgy a Műveltség Könyvtára hatalmas kötetei, a Természettudományi társulat gyönyörű sorozata a természettudományi munkáknak nagyobb szolgálatot tesznek a magyar tudománynak s főleg jobban szolgálják a műveltség terjesztését, mint temérdek német professzor nehézkes, unalmas, nagyképu u. n. tudományos könyvei. Hogy nem tartunk ott, a hol a külföld, annak megvan a magyarázata.

A sok okozatból itt csak annyit említek fel, hogy kicsinyek vagyunk, kevesen vagyunk. Sem az író, sem a kiadó nem fejthet ki olyan munkásságot, a milyen a gazdag külföldön nyilvánul meg. Ez azonban senkit sem jogosít fel arra, hogy lekicsinyelje azt, a mink van.

Azt pedig, hogy sok a szédelő a könyvutazók között az bizonyos, de mutasson nekünk a képviselő úr egyetlen olyan tudományos vállalatot, a melynek terjesztése szédelősen épül, a mely nem érdemelné meg, hogy ott legyen minden házban. Hogy imitt-amott egy szédelő becsap egy jámbor polgárt s az illető aztán megkapja a Műveltség Könyvtár-t vagy Gáspár Ferencz nagy munkáját, hát igazán nem baj, mert a részletület úgyis csak olyan megrendelőnek szállít, a kinek módjában van havonként 2—3—4—5 koronát komoly könyvre költeni. Ha pedig tud olyan kiadót, a ki vállalatait direkte a közönség becsapására alapítaná, hát tessék csak megmondani ki az, — generalizálni azonban talán még sem helyes.

Képviselő úr beszédéből még következő szavait idézem:

Keresve se találánk Magyarországon hasonló vállalatot, a minő pl. a Reklam cég kiadmánya Lipsében. Én a tudományos téren első és fődolognak tartanám azt, hogy bizonyos fokú könyvpiazz keletkezzék. És e téren nem az a fontos, hogy annak a szakszerű nivója azonnal olyan magas legyen, mint a nyugati kultúrállamokban, hanem, hogy hozzáférhető legyen. Sajnos, nálunk két ilyen vállalat van, nem ócsárlom egyiket sem, a Magyar Könyvtár és az Olcsó Könyvtár; de mind a kettő csak azt képes kiállítani, a mit Magyarországon el is lehet adni, mert elvégre nem fizethet rá, egyebet pedig mint szépirodalmi műveket, elismerem, becseseket, képtelenek vagyunk a piacra hozni.

Az ismeretterjesztő művek, a melyeket kiadnak, többnyire igen gyenge dolgok, nem is fizetik meg illően a szerzőt, de nem is fizethetik meg; nem is adhatnak ki ilyeneket, csak nagyon ritkán, mutatóba, mert annak kiadása veszteséggel jár.

Absolute tévedésre s tájékozatlanságra vall képviselő úrnak az az állítása, hogy *«keresve sem találunk Magyarországon olyan vállalatot, mint a Reklam cég kiadványa»*, mert a *Gyulai Pál* szerkesztette *Olcsó könyvtár*, valamint a *Radó Antal* szerkesztette *Magyar Könyvtár* teljesen azonos nyomon jár. Mind a három egyenlő arányban közöl szépirodalmi műveket, éppen úgy mint tudományos érte-

kezéseket, életrajzokat, latin és görög klasszikusok fordításait, az irodalom, történelem, földrajz, filozófia körébe vágó dolgozatokat. Elöttem van mind a három vállalatnak a jegyzéke. A szépirodalmat tartalmazó kötetet nem véve figyelembe, Reklam a következő csoportban közli a nem szépirodalmi literaturát: «Philosophie. Geschichte. Kunst. Pädagogik. Verschiedenes». Az Olcsó Könyvtár, a Magyar Könyvtár ellenben ebben a csoportban: «Ismeretterjesztő, történeti, irodalom- és műtörténeti, bölcsészeti, természettudományi, szónoki munkák és útleírások». Tehát még e csoport címe is majdnem azonos. Ha már most azt nézzük, mit foglalnak össze ezek alatt a címek alatt az egyes vállalatok, azt fogjuk találni, hogy a sokkal fiatalabb Olcsó Könyvtár és a Magyar Könyvtár akár mennyiség, akár tartalom tekintetében éppenséggel nem áll hátrább a Reklam gyűjteményénél. Pedig a Reklam gyűjteményét az egész világon, a hol csak egyáltalán olvasnak, megtaláljuk. Az Olcsó Könyvtár, éppen úgy a Magyar Könyvtár, csak úgy közli a saját hazájabeli tudósok munkáit, s a világirodalom nagy tudósainak fordításait, mint a Reklam gyűjteménye.

Ott találjuk a két magyar gyűjteményben: Angyal Dávid, Alexander Bernát, Ballagi Aladár, Balogh Jenő, Concha Győző, Csengery Antal, Csiky Kálmán, Deák Ferencz, Berzeviczy Albert, Földes Béla, Fraknoi Vilmos, Greguss Ágost, Henszlmann Imre, Lánczy Gyula, Beöthy Zsolt, Neményi Ambrus, Pulszky Ágost, Pulszky Ferencz, Riedl Frigyes, Szalay László, Szász Károly, Szilágyi Sándor, Apponyi Albert, Csánky Dezső, Balassa József, Balogh Pál, Hankó Vilmos, Hoitsy Pál, Keleti Gusztáv, Kossuth Lajos, Széchényi István gróf, Thallóczy Lajos stb. stb. eredeti, legnagyobb részben igen értékes s becses dolgozatai mellett: Becker J. H., Carlyle, Feuchtersleben, Flegler, Forster Arn. F. (Deák F. életrajza), Freemann, Gregorovius, Guizot, Ihering, Leroy-Boileau, Macaulay, Machiavelli, Michelet, Montesquieu, Pascal, Renan, La Rochefoucauld, Roscher, Rousseau, Taine, Voltaire, stb. stb. nagyobbára örökéletű alkotásait.

Végül még a következő néhány szót idézem beszédéből:

Hogy ezeket a szimptomákat elmondom, nem kedvtelésből, nem is okvetetlenkedésből teszem, nem is azért, mintha azt gondolnám, hogy evvel már valami történik. Teszem ezt pusztán azért, mert kötelességet véltem teljesíteni akkor, a mikor egyenesen, őszintén és bátran rámutatok olyan tényekre, a melyekre csak olyan kisember mutat-hat reá, a minő én vagyok, a ki bátran megmondhatja véleményét, felelőtlenségének a tudatában.

Éppen ez a néhány szava készített arra, hogy figyelmeztessem tévedéseire. Ha igazán a tudomány szeretete, ha igazán a magyar közművelődés fejlesztése volt az az irányítója, az az intenciója, a mint-hogy ebben egy pillanatig sem kételkedem, különben igen érdekes és tanulságos beszédének, akkor bizonyára meg fogja találni a módját annak is, hogy illetékes helyen rektifikálja a tévedéseit, melyekre ebben a levelemben figyelmeztettem.

Budapest, 1908 június 28-án.

Kiváló tisztelettel
Wiesner Jakab.

VEGYES.

Stark Nándor indítványa. A következő levelet kaptuk: Igen tisztelt Kartárs úr! A «Corvina» 17. számában megjelent Stark Nándor kartársunknak az az indítványa, hogy a könyvkereskedők egylete tagjai czímet használjanak, elég érdekes arra, hogy minden egyleti tag támogassa. Ne csak a jobb közönség vegyen tudomást arról, hogy nem elég, ha valaki iparjogot vált a könyv- és papírásútitáshoz, hanem hogy mindenki tudja megkülönböztetni a tényleges könyvkereskedőt a bevándorlótól.

Néhány hónapja, hogy helyben Greiner Simon férfi- és női cipész — ki ezen mesterségét 20 év óta üzi — iparjogot váltott magának könyv- és papirkereskedéshez s most már békésen függnek egymás mellett a czimtablák; az egyik: Greiner Simon uri és női cipész, a másik: Greiner Simon könyv- és papirkereskedő. Husz éven keresztül tanult mester-ségéből nem tudott megélni s most a mi pályánkon akar babérokat szerezni. Lehet, hogy nem is számít rosszul, mert máris akadtak budapesti czégek, kik támogatják, sőt egy hírneves napilap és 2 filléres ujság kiadóhivatala őt bizta meg az egyedüli elárúsítással s így fokról-fokra, naptárakra, majd tankönyvszállításra is kerül sor, mert — sajnos — alapszabályaink e tekintetben a vidéki egyleti tagot nem védik meg, daczára annak, hogy ez egész életét szakmájának szenteli.

Ezt csak így mellékesen füztem Stark Nándor kartársunk indítványához, amelyhez én is örömmel hozzájárulok és nem hinném, hogy a kartárs urak között akadna, ki a 12—15 korona költségtől visszariadna.

Egyben érdeklődtem egy helybeli zománczó-gyárban, hol készséggel készítették a mellékelt vázlatot. A gyár árajánlatát szintén beküldöm.

Losonc, 1908 június 26.

Kartársi üdvözléttel
Kármán Zsigmond.

A vázlatot megkaptuk a losonci Magyar Bádóg- és Vasedény-Zománczó Gyártól, azzal az ajánlattal, hogy darabonként 10—15 koronába kerül, aszerint, hogy mennyit rendelünk majd. Maga a tervezet kb. 50/25 cm. nagyságu tábla, mely a szükséges felíráson kívül a bagolyadarat alkalmazza a táblára. A tervezet mindenesetre változtatásra szorul, de lehet is változtatni rajta. Tájékoztatás végett kérjük kartársainkat, hogy mindazok, kik egy ilyen táblára reflektálnak, küldjék be a «Corvina» szerkesztőségéhez megrendelésüket, mert a terv keresztülvitele azon fordul meg, hányan rendelik majd meg a czímet.

Zárszámadások. Az Első Magyar Papírpár r.-t. az 1907. évben 575.438 K (1906: 471.681 K) brutto bevétellel dolgozott, amiből a költségek levonása után 254.321 K tiszta nyereség maradt, az előző évi 198.985 K-val szemben, a mi a 3 millió alaptőke 8.4%-os kamatozásának felel meg. Az osztalék 10 K = 5% lesz, a tavalyi 8 K = 4%-kal szemben. A pelsőzi cellulozagyár hozama 193,283 K-ról 220.514 K-ra szaporodott.

A Rigler József Ede papírneműgyár r.-t. az 1907—8. üzleti évben, melyet április 30-án zártak, 41.327 K tiszta nyereséget ért el, azaz a 2 millió K alaptőke 2.06%-kal kamatozott. Az igazgatóság azt javasolja, hogy a nyereségből 2284 K-val a tartalékalapot dotálják és 39.043 K-t új számlára vigyenek át. A közgyűlés az alaptőke leszállítása tárgyában is határoz, 2 millió K-ról 1.5 millió K-ra, melyet úgy óhajt az igazgatóság keresztülvinni, hogy a társaság 2500 drb 200 K névértékű részvényt 180 K árfolyamon váltsön vissza és az így mutatkozó 50.000 K nyereséget az értékcsökkenési alap-hoz csatolja.

A szerzői jog védelme. A felső bíróságok egy konkrét eset alkalmából a következő érdekes döntést hozták: A szerzői jogról szóló törvény alapján az írói művek között nem tehető megkülönböztetés azok irodalmi értéke szerint. Bármely silány is legyen valamely mű, ha azonban mégis írói munkaként értékesíthető s mint ilyen értékesíttetik s kerül forgalomba, annak szerzője a törvény oltalmát tiltott cselekmény ellenében igénybe veheti.

A Simplicissimus kitiltása. A müncheni *Simplicissimus* gyalázatos módon megsértette a magyar nemzetet a bécsi hódoló fölvonulásról szóló szemérmetlen képében. A magyarországi kaszinók azóta rendre kitiltják helyiségükből a lapot, most pedig a belügyminiszter *megvonta tőle a postai szállítási jogát* a magyar szent korona országainak területére és egyidejűleg megkereste a kereskedelemügyi minisztert, hogy a postahivatalok részére, továbbá a pénzügyminisztert, hogy a vámhivatalok részére az e tárgyban szükséges utasítások kibocsátása iránt intézkedjenek.

Az iskolai írószerek. A Budapesti Detailpapirkereskedők Szövetsége megkereste úgy a fővárosi iskolák igazgatóságait, valamint a főváros tanácsát, hogy hasonlóan a könyvkereskedők által, az iskolaév kezdetén szétosztásra kerülő könyvjegyzékekhez, írószer-, rajz- és papírnemű-jegyzéket állítsanak össze és azt ingyen osztogathassák a tanuló ifjúságnak. A szerjegyzékek föltüntetnék a beszerzendő szerek formáját, nagyságát és minőségét, az árát és végül a Budapesten levő összes papirkereskedők névjegyzékét, a kik a jegyzék szerint árusításra vállalkoznak. A jegyzéken nemcsak a szövetség tagjainak, hanem a főváros területén lévő összes papirkereskedőknek czége is föl lenne tüntetve.

Kitiltott román tankönyv. I. Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1883. évi XXX. t.-cz. 49. szakasza alapján kitiltotta Magyarország összes középiskoláiból a következő tankönyvet: Joan Popea. Dr. Constantin Lacea. Carte de cetire pentru clasa I. si II. gimnasiala si reala seminare pedagogice si scoale superioare de fete Editia V. Brassó (Brasov) 1905. Editura librariiei Zeidner — mivel: 1. egyetlen olvasmányt sem nyújt, melynek tárgyát a szerzők hazánk történelméből merítették volna; 2. részletesen foglalkozik egy idegen állam történelmével és földrajzával; 3. a helységnevek írásában határozottan rosszhiszemű eljárás tapasztalható; 4. több közjogi botlást tartalmaz.

II. Andrássy Gyula gróf belügyminiszter a magyar nemzet ellen irányuló czélzatos ferdtételeket tartalmazó közlemények miatt a következő, Romániában megjelent és Magyarországon is terjesztett iskolakönyvektől megvonta a postai szállítási jogát a magyar szent korona országainak területére: «Manual de Istoria universală pentru clasa III. a secundara. (Egyetemes történelem kézikönyve a középiskolák III. osztálya számára.) Irta Chinciu J. és Dimitrescu M. Ugyanezen szerzők hasonló címmel, a második osztály számára írott könyve, továbbá «Istorie evului modern si contimporan pentru clasa III. secundara.» (A modern kor és a jelenlegi idő történelme a középiskolák III. osztálya számára.) Irta Filipescu Natalia és «Istoria evului ediu si modern pentru clasa II. secundara.» (A közép- és az újkor történelme a középiskolák II. osztálya számára.) Irta Filipescu Natalia. A belügyminiszter egyidejűleg megkereste a kereskedelemügyi minisztert, a postahivatalok és a pénzügyminisztert a vámhivatalok részére kiadandó megfelelő utasítás tárgyában.

Hermaneczi Papirgyár Részvénytársaság. A Hazai bank részvénytársaság a Hüttner Testvérek által 1906-ban részvénytársasággá alakított Hermaneczi papirgyár részvényeinek 80

százalékát megvásárolta és a társaság június hónap 24-ére egybehívott közgyűlésének a részvénytőke 50 százalékos lebélyegzését fogja indítványozni avégből, hogy a javarészen az aktívák túlnagy értékelésére visszavezetendő 1.200,000 korona összegű veszteség leirassék, a maradvány pedig tartalékalap alakítására használtassék föl. Együttal indítványoztatni fog a közgyűlésnek, hogy az 1.500,000 koronára leszállított alaptőke 1.200,000 korona névértékű elsőbbségi és 300,000 korona névértékű törzsrészvényre osztassék fel. A vállalatnak már hónapokkal ezelőtt megkezdett műszaki újjászervezése teljes folyamatban van. A cellulosegyár megnagyobbítása majdnem befejezést nyert, a hajtóerőtelep rekonstrukciója kezdetét vette és a gépészeti berendezésben mutatkozó hiányok, melyek az eddigi üzemfennakadást okozták, már legközelebb kiküszöbölésre kerülnek, úgy hogy a gyár rövid idő múlva ismét aktív üzemet fog folytathatni és gyártmányait régi jó hírnevének megfelelően kifogástalan minőségben fogja előállíthatni.

Török újságok. Törökország hírlapirodalma még igen fiatal; alig mult el félszázad, hogy a Taevina Vecahit megindították. E lapot 1832-ben alapították s 30 évig állt fenn. Rövid ideig élt az 1861-ben alapított Atejnumai Funum, a mely tulajdonképen tudományos szemle volt. A legkiválóbb politikai lap volt a 60-as években alapított Hayal, a mely azonban folytonos öldöztetéseknek volt kitéve, mert szabadon bírálgatta az ország ügyeit. Utoljára is kénytelen volt képes-lappá átalakulni. Ugyancsak politikai lap volt, bár rövid ideig élt a Terdjemani Hakitit; ez regényeiben ostorozta a török főurakat. A 70-es években már egyre-másra keletkeznek a lapok, de olyikat a cenzura nyomott el, mások pedig megszüntek, mert alig tudtak 8—10 előfizetőt fogni. Jelenleg négy lapja van a török fővárosnak s közöttük legelső helyen áll az Ikdam. A Párisban, Svájcban, Bulgáriában megjelenő török lapokat a kormány nem engedi be az országba, mert ezek ugyancsak bonczolólék alá veszik a régi, igazságtalan és maradi kormányzati rendszert. A külföldi török újságírók között legkiválóbbak: Ahmed Riza és Resid Sofired. Ahmed Riza Párisban a Mechveretet, az ifjú-török propaganda pártlapját szerkeszti.

Világító papiros. Már régóta ismeretes némely anyagnak az a tulajdonsága, hogy a fénysugarakat elnyeli, majd a világítás megszűntével gyenge fény alakjában ismét kibocsátja. Ezt a tulajdonságot a foszfor után, mely a sötétben különösen szépen mutatja ezt a kisugárzást, nevezték el foszforeszkálásnak. Sok anyag bír ilyen tulajdonsággal, de nem egyenlő mértékben. A párisi «Cosmos» legutóbbi száma írja, hogy egy angol kémikusnak, Martin Dunlannak sikerült ilyen foszforeszkálást olyan anyagnál is kimutatnia, a melynél eddig nem is sejtették, tudniillik a papiroson és pedig a fából készült papiroson. A rongyból készült finomabb papiros nem foszforeszkál, hanem csakis a fából készült papiros. Kitűnt ugyanis, hogy olyan papirdarabok, a melyek bizonyos ideig a napfény hatásának voltak kitéve, 24 órai hatás után a sötétben többé-kevésbé világos képeket mutatnak a brómezüst-lemezen. A praxisban a papiros ezen foszforeszkálása annyiban volna fontos, hogy a fényképlemezek csomagolásánál erre tekintettel kell lenni.

Amerikából. Az amerikai nyomdaiparnak egy igen érdekes példányát küldötte meg nekünk egy Amerikába vándorolt szaktársunk. A New-Yorkban megjelenő «The World» május 10-én megjelent jubileumi száma ez, a melyet abból az alkalmából adtak ki, hogy e napon mult 25 esztendeje, a mikor a jelenlegi tulajdonos, Pulitzer József — a ki szintén Magyarországból vándorolt ki — átvette a bukófélben levő lapot. E 25 esztendő alatt hallatlan módon fölvirágzott a lap s hogy mennyire olvasott lap, bizonyítja az, hogy 1908 január 1-től

április 30-ig 257,376.908 példányban jelent meg, napi átlagban 726.000 példányban. Persze e horribilis számot úgy éri el, hogy napjában többször is megjelenik. A 25 évben a lap példányszáma kitett 4,407.776,917-et, az erre elfogyasztott papir értéke 21,874.679 dollárt, míg a nyomtatott betűk mennyiségét (Amerikában «m» betűvel számolnak) 15,724.845.844 m betűre teszik; a szedésért pedig kifizettek 8,169.580 dollárt. A jubileumi szám 200 oldalon jelent meg s gazdagon van illusztrálva, a melyek között sok a színes kép is. Az ujságot 64 Linotype-gépen szedik és összeszedőinek száma 260. Az ujság-nyomdán kívül egy külön nyomda van berendezve az akcidenziák végzésére. A World rotációs gépe egyike a világ legnagyobb gépeinek. Hossza 37, szélessége 12, magassága pedig 19 láb. Súlya csekély 160 tonna s körülbelül 75,000 darabból áll. (Magy. Nyomdász.)

Egy új ivhajtogatató gépet mutatott be a jó hírnévnek örvendő Preusse & Cie r.-t. Lipcsében (alapít. 1883.), melyet egyetlen személy kezel s mely óránként 5000 ívet hajtogat tetszés szerinti nagyságra. A gép automatic müködi s nemcsak egész, hanem fél- és negyedíveket hajtogat kisebb formátumokra. Az összehajtogatott íveket egy speciális készülék segítségével a gép fel is vágja. E legújabb szabadalmazott hajtogatógép használhatóságát huzamosabb kipróbálás után tekintélyes szakemberek elismerik. Érdeklődőknek szívesen szolgálnak ingyen árajánlatokkal. (Magy. Nyomdász.)

A világ legdrágább katalógusa. Pierpont Morgan a gyűjteményéről három kötetes pazar katalógust íratott, mely csak kéziratnak van szánva s fél millió koronába került. Fejedelmek s egyéb államfők számára külön 20 példányt készített, melyek értékét negyedmillió koronára becsülik. Ez a katalógus egyetlen a maga nemében s művészeti kiállításá-

túlhalad minden várakozást. A papirt a van Gelder világhírű amsterdami cég külön e célra gyártatta, a nyomást London leg-híresebb nyomdájára bízták, a kötést pedig a londoni Záhnsdorf-cég végezte. Az illusztrációk hónapokon, sőt éveken keresztül készültek, s ha a reprodukált miniatűrök csak kis árnyalattal is eltértek az eredetiektől, akkor ez utóbbiakról bizonyos mennyiségű festéket szedtek le, s vegyileg elemezték, hogy a reprodukció számára a kívánt színhatást megkaphassák. De a kiállítástól eltekintve, a tartalma is rendkívül érdekes, mert áttekintést nyújt a világ egyik leggazdagabb, művészi szempontból is legbecesebb gyűjteményéről, melynek értékét 25 millió koronára becsülik.

Házasság. Dr. G. Bányász Jenő úr, budapesti ker. és ip. kamarai i. fogalmazó július hó 4-én (szombaton) d. u. 1/2 órakor az erzsébetvárosi plébánia templomban tartja esküvőjét Franke Gizivel, Franke Pál és neje szül. H. Zabosy Irma leányával.

Halálozás. Heumann Mór szabadkai kartársunknak sok éven át volt munkatársa Guttmann Antal könyvkereskedő, f. hó 19-én életének 28-ik évében hosszas szenvedés után meghalt. — Gál Márton, Singer és Wolfner könyvkiadó osztálya expeditorának édesapja Grósz Móricz 90 éves korában Kecskeméten meghalt.

Szerkesztői posta.

F. J. Dés. — A frank és márkát, megállapodás szerint könyváruusi forgalomban 1 kor. 20 fillérbe számítjuk.

Harmathy Pál Debreczenben ajánl csakis utánvétellel:

(Mely mű a hirdetésnek nem felel meg, visszavétetik.)

Tóth, Magyar anekd. kincs 1—6. új (38·40) 20.—
— Mende-mondák új (7) 3.—
— Magyar ritkaságok új (7) 3.—
— Szájruj-szájra új (8) 3·40.
Klasche, Romane. Prohaska 1—32 új (32) 10.—
Roder, Ném. levszer. okts. új (16) 8.—
Déryné naplója 1—3 új (20) 8.—
Nemz. dicsőségünk szép péld. (200) 38.—
Kurt, Édesvizek élete új (15) 5.—
Zöldi, Magyar perbeszéd 1903. szép (7·60) 2·80.
Kmetty, Magyar pénzügyjog 1903. szép (16) 5·40.
Festetics, Emberevők közt új (7) 2·80.
Ótynyelvű szótár jó péld. (30) 6.—
Murai, Kamatos kamat stb. táblák szép péld. (24) 8.—
Spiczter, Magyar-horv. és horv.-magy. szótár szép péld. (10) 3·80.
Nord Amerika v. Hesse Wartegg ktv. 6.—

E. de Amicis Maroco 4.—
Weltall u. Menschheit V. új 8.—
Schiller Sämtl. Werke 1—3. 1829. 6.—
Grosses Illustr. Frauen Lexicon 1—2. új (24) 8.—
Grube, Alpen Wanderungen (13·20) 4.—
Rosti P., Uti emlékek Amerikából 1861. jó péld. 5.—
Faublas lovag 1—5. szép (32) 8.—
Kölcsey F. munkái 1—8. eredeti köt. 1859. 8.—
Jósika munkái 1—20. Aufrecht-kötés 1871. 34.—
Király könyve (100) 16.—
Dr. Hermann, Der Pharmaceutischen Praxis 1—3. félbör köt. (60) 12.—
Endrei, Világtört. I. új (24) 6.—
Vörösmarty munkái 1—6. (30) 8.—
Brehm, Állatok világa 1—10. jó péld. (180) 80.—
Mezőgazdasági Lexicon 1—2. jó péld. (35) 15.—

Füssy József könyvkereskedése Tordán keres és ajánlatot direct kér:
1 Dárday közigazgatási törvénytar 1/10 kötet vászonkötés. 443

Fiatal papirkereskedő-segéd július 15-iki belépéshez felvételit. Ajánlatok fizetési igények megjelölésével, esetleg fényképpel hozzám küldendők.

Polgár Ignác könyvkereskedő 3—3 436 Ipolyság. 444

Mielőbbi belépésre keresek egy jó modoru fiatal segédet, ki a papirszakmában is jártas. Ajánlatokat fénykép- és bizonyítvány-másolatokkal direkte kérem.

Buzárovits Gusztáv 3—3 439 Esztergom. 445

Polatsek-féle könyvkereskedés Temesvárott keres:

1 **Szilágyi, Magyar nemzet tört.** VI. kötet Révai-féle barna-kötés. 446

Egy keresztény könyváruusi-segéd, ki a papir szakmában is jártas, július 15-ére felvételit G. Fekete Mihály könyvkereskedésében Kecskeméten. Csakis 3—4 éves segédek pályázzanak fizetési igény megjelölésével. 447

Augusztus 1. belépésre keresünk egy jómodorú könyv- és papirkereskedő-segédet, ki a szakma minden ágában teljes jártassággal bír. Ajánlatok fényképpel és bizonyítvány másolatokkal kéretnek.

448 *Weisz és Klein, Arad.*

Mintegy 2000 kötet jó német regény bekötve, kölcsönkönyvtárnak kiválóan alkalmas, olcsó áron aladó. Jegyzékkel kívánatra szolgálunk.

Központi Antiquarium 449 Budapest, Muzeum-körút 17.

Augusztus 1. vagy 15-iki belépésre keresek egy keresztény kezdő, fiatal könyv- és papirkereskedő-segédet. Ajánlatokat fényképpel kérek.

Krécsi A. Nándor, 2—1 450 könyvkeresek. Szabadkán.

Szelinski György keres és közvetlen ajánlatot kér:

1 **Jókai** művei. mill. kiadás 15-ik kötet Révai piros kötésben. 451 3—1

Kollár A. könyvkereskedése Baján keres új vagy használt állapotban és ajánlatokat directe kér:

1 **Rendeleték Tárát**, 1869. 1872 és 1881. évfolyamát. 452

Tisztelt Kartárs Úr!

Van szerencsém értesíteni, hogy nyomban a szentesítés után kiadásomban a következő igen fontos törvények fognak megjelenni:

A büntetőtörvények és a bűnvádi perrendtartás kiegészítéséről és módosításáról szóló t.-c.

16-rét, ára kb. 1 korona 20 fillér.

E fontos novella az egész jogászközönséget és csendőrséget érdekli.

A végrehajtási eljárásról szóló 1881: LX. t.-c. módosítása és kiegészítése.

16-rét, ára kb. 1 korona 20 fillér.

Ezen módosítás nélkülözhetetlen minden ügyvéd, bíró és végrehajtónak.

Az országos ügyvédi gyám- és nyugdíjintézetéről szóló törvényczikk.

16-rét, ára kb. 80 fillér.

Ezen rendkívül fontos t.-cikknek minden ügyvéd okvetlenül vevője lesz.

A közegészségügy rendezéséről szóló 1876: XIV. t.-c. módosításáról.

8-rét, ára kb. 1 korona 60 fillér.

Ezen új törvény az összes közegészségügyi szolgálatban levőket érdekli.

A szeszdóról, valamint a szesztermeléssel együttesen készített sajtolt élesztő megadóztatásáról szóló t.-c.

8-rét, ára kb. 4 korona.

Ezen új törvény az összes eddigi szeszdóra vonatkozó t.-cikkeket hatályon kívül helyezi s így rendkívül fontos minden ipari és mezőgazdasági szeszgyáros és szeszkereskedőre nézve.

E törvényeket jegyzetekkel és magyarázatokkal kiválóan jártas szaktekintélyek látták el.

Szállítási feltételek: Bizományba 25%-kal, készpénz 33 $\frac{1}{3}$ % és 7/6 példány.

Midőn végül még ezen fontos törvényeket szíves figyelmébe ajánlom, maradok

kartársi üdvözléssel

Budapest, 1908 június 30.

Ráth Mór. 453

Eladó könyvkereskedés.

Egy jól bevezetett könyv- és papirkereskedés, érseki városban, a hol két 8 osztályú középiskola, jogakadémia, képezdek, polg. keresk., stb. iskolák vannak, családi viszonyok miatt eladó. Kezdeknek kitűnő aqvisitio. 8000 korona forgalmi tőke szükséges. Értesítést ad Boros J. Budapest, Király-u. 73. 454

Egy fiatal 21 éves római kath. vallású könyv- és papirkereskedő-segéd, ki mind a két szakmában kellő jártassággal bír, a német és szerb nyelvet meglehetősen bírja, lehetőleg a fővárosban esetleg a vidéken állást keres. Belépés július hó 1-én vagy 15-én. Szíves megkereséseket a kiadóhivatal továbbít «Szorgalmas és hűséges» jelige alatt. 455

Segédet keresek mielőbbi belépésre, ki a könyv- és papirkereskedés összes ágazataiban teljesen jártas. Ajánlatokat fizetési igény megjelölésével és arckép mellékelésével kérem. 456

Engel Lajos utóda,
(Blancz József) Pécssett.

2-1

Mildner Ferencz Kassa keres:

1 Magyar jogi lexikont kötve. 457

Kartárs urak figyelmébe!

Alant felsorolt művek megmaradt példányai birtokunkba jutott, azok árait leszállítottuk a leszállított árból 25% kedvezményt adunk:

Bársony János dr., Szülészet dióhéjban. K 1-50.

Kenézy Gyula dr., Nőgyógyászat dióhéjban. K 2-40

Kaiser Károly dr., A minőleges elemzés alapvonalai. K 1-—

Konrád Jenő dr., Az elmekörtan. K 2-40

Csapodi István dr., A szemészet kézikönyve. K 5.—

Róna Sámuel dr., Venerás betegségek. K 6-—

A fenti művek csak nálunk szerezhetők be, kívánatra bizományba is szállítjuk.

Mai Hewrik és fia,
458 Budapest, IV., Muzeum-körút 31.

Középiskolai tankönyveket, ódon és új karban, a legmagasabb áron veszek. E czélből ajánlatokat kérek beküldeni a mennyiség és kiadás, és minőség szíves megjelölésével.

459

Tisztelettel

Pfeifer Maró

1-10 Budapest, IV., Muzeum-körút 39.

Végh és Burik czég Békésen ajánl tiszta új állapotban 40%-kal:

1 Beöthy, Művészetek tört. I. 16'—.

1 Dóczy, Széchy Mária II. kiadás 7'—.

1 — Carmela beszélők és vázlatok I. 7'—.

1 — Beszélyek és vázlatok II. 7'—.

1 — Schiller költeményei 9'—.

1 — Goethe Faust 9'—.

1 Eötvös József költeményei 3. kiadás

Székely Bertalan és Keleti Gusztáv rajzaival (Ráth kiadás) 10'—.

1 Gr. Festetics, Emberevők között 7'—.

1 Hankó, Univerzum I. kötet 8'50.

1 Jókai, Bródy—Rákosi 1848. 30'—.

1 Kalocsa Róza, Az illem könyve 12'—.

2 Magyar könyvtár cpl.

Művészeti könyvtár:

1 Divald, Budapest művészete a török

hódoltság előtt.

1 Meller, Michelangelo 10'—.

1 Éber, Donatello 8'—.

Remekírók képes könyvtáranak 4.,

6., 9., 11., 13., 14. kötetei, világszürke eredeti kötés Lampel-féle.

Ugyanazokból, de kék színű kötésben.

1 Széchenyi István vál. munkái I/II.

1 Magyar nép költés remekei I/II.

1 Kisfaludy Károly munkái I/II.

1 Vergil, Aeneise.

1 Goethe költeményei.

1 Homeros, Iliásza.

1 — Odysseája.

1 Firduszi, A sahnaméból.

1 Leopardi és Musset.

1 Thaly, Ocskay László I/II. 35'—.

1 Timár Szaniszló, Róptében a nagy világ körül 13'—.

1 Tóth Kálmán költeményei I/II.

1 Schiller's Werke, Illustrierte ausgabe 2 Bänden.

1 Goethes Meister Werke neue Praxausgabe 2 Bänden. 460

SZABÁSZATI MINTAKÖNYV.

Útmutató a fehérenemű-szabáshoz.

Iskolai és magánhasználatra magyarázó szöveggel és rajzméretekkkel 35 mintalapon.

A Bécsi Női Iparegylet (Wiener Frauen-Erwerb-Verein)

XII. kiadványa után

magyarrá fordította

Dr. LENGVEL DÁNIELNÉ.

Harmadik bővített és javított kiadás.

Ára 1/Mappában 2.60 K ord 1.95 készp. és 13/12.

Az új kiadását ezen rendkívül sokat keresett, s már német, cseh és orosz nyelven is sok ezer példányban elterjedt könyvnek, csinos kartonmappával láttuk el, anélkül, hogy az eddigi eladási árat felemeltük volna. Bármely sortimenter nagy forgalmat érhet el vele, ha csak divatlap előfizetőinek szétküldi.

Bizományba csak oly czégeknek adjuk, melyekkel számlaviszonyban állunk, különben csak készpénzért.

Kérjük szíves rendeléseit.

Kiváló tisztelettel

Druckerei- und Verlags-Aktiengesellschaft vorm.

R. v. Waldheim, Jos. Eberle & Co.

Wien, VII/1., Andreasgasse 17. 461

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)-féle

könyvkiadóhivatal Budapest, VI., Egyetem-utca 4.

Az alant felsorolt kiadványaink összes bizományba szállított példányait a jelzett kiadásokban

← visszakerjük. →

F. évi július 20-ika után ezen könyvekből egy példányt sem fogadhatunk vissza.

Alkalomadtán ezen hirdetésünkre hivatkozni fogunk.

A * -gal jelöltekből fenti határidőig kivételesen szoros és készpénzért vett példányokat is visszafogadunk, de csakis a jelzett kiadásokban, teljesen kifogástalan állapotban.

Ábel, Mértan I. 5. k.
Baróti-Csánki, Történet polg. leány 7. k.
* Bartos-Chovancsák, Francia nyelvtan I. 12. k.
Böngérfi-Tolnai, Világtörténet.
Csengeri, Latin olvasó és gyak. I/II. o. 4. k.
Dallos, Ungar-Lehrgang füzve és kötve.
* Dávid, Rövid latin nyelvtan 4. k.
* — Rövid latin olvasó I/II. o. 3. k.
Deák, Emke daloskönyv 4 szolamú.
Deme, Stilisztika leány.
Erődi, Ezüst hárfá I. 3. k.
— Ugyanaz II. 2. k.
* Felsmann, Német olv. I. 16. k.
Fodor, Egészségstan 3. k.
Forrai, Gyorsírás I. 11. k.
Glósz-Reöthy, Magyar nyelv és olv. (vegyes ajkú) I.
Gööz, Magyar abc állóírás.
Gööz-Tóth, Magyar olvasó polg. fiú I. 6. k.
* Havas, Irodai munk. keresk. tanonc.
* Hittig, mérésstan II.
Homér Iliása, fordította Kempf 2. k.
* Horti-Szinte, Rajz-geometria gymn. III/IV. o. 4. k.
Hunfalvy-Schneider, Földrajz leány II. 7. k.

Huszka, Rajz-geometria III/IV. o.
* Jónás-Schack, Kis keresk. levelező tanonc.
* — Női keresk. levelező.
Kőrösi, Földrajz II. 5. k.
Kriesch-Schuch, Növénytan polg. fiú 18. k.
Kuttner-Laukó, Világtörténet polg. 10. k.
* Lád, Általános földrajz polg. leány.
Lasz, Földrajz I. 3. k.
* Lengyel, Gyakorlati mérésstan III/IV. o. 5. k.
Mendl, Deutsche Sprachlehre.
Mika, Világtörténelem. I.
* Mocnik-Schmidt, Geometria felsőbb oszt. szám. 10. K.
Némethy, Földrajz III. gymn. 5. k.
* « « I. polg. fiú 2. k.
* « « IV. polg. leány.
* « « I. tanítóképző.
Páter, Ásványtan.
Ploetz, Syllabaire 9. k.
Riedl, Rhetorika 6. k.
Schenkl-Ábel, Görög olvasó 4. k.
Suták, Számstan 6 k.
* Szabó, Magyar nyelvtan II.
Szterényi, Állattan, felsőbb 3. k.

* Theisz, Francia nyelvtan középső tanf. 3 k.
* — Francia olvasó reál I. 3. k.
* — Ugyanaz III.
* Ullerich, Világtörténelem 2. k.
* Ullerich-Weszely, Magyar olvasó II.
Váczy, Irodalomtörténet I. 2. k.
Weszely, Rendszeres nyelvtan polg. 3. k.
* Zettner-Magyar, Számstan II. polg. leány 5. k.

Görög és latin Remekirók:

Cicero válogatott levelei, Köpöcsy 4. k. (G. L. 35.)
Cicero Orationes, Kadlecsik (G. L. 18.)
Livii ab urbe condita, Iványi (G. L. 17.)
Nepos Cornelius, Vass-Pfeifer 7. k.
Plato Sokrates, Horváth 4. k. (G. L. 1.)
Vergilius Aeneise, Wirth.

Népnevelők Könyvtára 20/21.
Hellen Remekirók 15., 21.
Gaebler-Cherven, Magyarország politikai falitérképe mappában és léczes.

FRANKLIN-TÁRSULAT könyvkiadóhivatala

Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

462

Alanti kiadványainknak a folyó évben bizományba szállított példányait

← visszakerjük. →

Gyulay, Irodalom ismertető, VII. kiad.
Hittig-Kados, Számstan I. rész.
* Jeles írók iskolai tára. 25. Német balladák és románcok II. rész. (Heinrich) II. kiad.
Ugyanaz. 48. Livius római történetéből vett Szemelvények (Kalmár) III. kiad.
Ugyanaz. 49. Euripides, Iphigenia Tau- rishan (Kempf).
Ugyanaz. 54. Shakespere, Coriolanus (Szigetvári).
Ugyanaz. 61. Cicero pro A. Licino Archia poeta (Kaposy) II. kiad.
Ugyanaz. 63. Platon Szemelvények (Simon).
Ugyanaz. 76. Jókai, Kedves atyafiak (Vajda).
Kovács, Rövid fizika, polg. és felső leányiskolai.
— Fizika tanítóképzői, VI. kiad.
Kováts, Francia kereskedelmi szótár, füzve és kötve. II. kiad.

Makay, Fizika és fizikai földrajz gymnasiumi III. kiad.
— Felső leányiskolai III. kiad.
Mangold, Magyarok története polg. iskolai V. kiad.
Miklós, Állattan elemei polg. iskolai V. kiadás.
* — Növénytan alapv. tanítóképzői IV. kiadás.
* Novák, Magyar irálytan és olvasókönyv. polgári fiúiskolai III. kiad.
* Bodnár, Irály- és szerkezetten polg. leányiskolai VI. kiad.
Pasthy-Szarvassy, Természetten polg. leányiskolai.
Róder, Bibliai történet középiskola I. rész Ó-szövevény. Cart. IV. k.
* Róth, Az állattan elemei polg. iskolai IV. kiad.
Schill, Görög irodalomtörténet III. k.
* Scholtz-Schürger, Földrajz II. rész középiskolai II. k.

Scholtz-Schürger, Földrajz II. rész felsőleányiskolai II. k.
Sebestyén, Magyarország története középisk. IV. o.
Sebestyén-Bellosics, Egyetememes történet I. rész Ó-kor tanítóképzői
* Szántó, Irodalomtörténet középiskolai IV. k.
— Ugyanaz tanítóképzői IV. k.
— Irodalomtörténet olvasókönyvvel polg. iskolai, felső leányisk. stb. 5 kor.
— Olvasókönyv az irodalomtörténethez iskolai haszn. II. k.
— Ugyanaz tanítóképzői II. k.
* Szenes, Számstan I. rész polg. fiú iskolai IV. k.
Tóth, Geometria elemei I. rész II. k.
Vörös, kísérleti természetten.
— Fizikai és math. földrajz.